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Hrastnik, 18. junij 2023 

 

 

Velja govorjena beseda. 

 

Spoštovane glasbenice in glasbeniki – godbenice in godbeniki, 

spoštovani župan občine Hrastnik, 

cenjene občanke in občani, 

drage gospe in gospodje, 

vsi zbrani, 

 

z veseljem sem sprejela povabilo in častno pokroviteljstvo nad današnjim dogodkom.  

 

Najprej zato, ker praznujemo častitljivo obletnico delovanja Rudarske godbe Hrastnik. 

170 let je dolga doba, v kateri je morala godba prekrmariti dolgo pot in kljubovati 

različnim družbenim, političnim in drugim okoliščinam v različnih časovnih obdobjih 

svojega obstoja.  

 

Drugič pa zato, ker vaša godba izhaja iz rudarske tradicije – ''knapovšne'', ki jo cenim 

in spoštujem. Rudarske vrednote, kot so tovarištvo, solidarnost, pomoč sočloveku, 

delavnost, trdoživost, pogum in klenost, so lastnosti, ki so brezčasne. Bile so 

pomembne v stoletnem boju našega naroda za lastno državo in ostajajo pomembne 

tudi v današnjih časih in družbenih izzivih.  

 



 

V dolinah Zasavja ste vi in vaši predniki pogosto garali za trd kruh, za črno zlato, za 

industrializacijo, ki je dolgo omogočala razvoj regije in tudi države. Vemo, da se je tu 

oblikovala posebna kultura, ki še vedno opredeljuje in povezuje ljudi. In prav zato rada 

pridem v vaše kraje – zato, ker ste tu ponosni, pošteni in iskreni ljudje, ki čutite 

pripadnost svoji tradiciji in koreninam. Na teh temeljih danes v Zasavju s 

povezovanjem ustvarjate nove zgodbe, povezane s tehnologijo, odgovornostjo do 

okolja, razvojem, inovacijami in podjetniškimi idejami. 

 

Spoštovani, 

 

kljub znani trdoživosti pa je srž zasavskega človeka tudi srčna, mehka in požrtvovalna. 

Ravno zato so se lahko na tem prostoru oblikovala različna združenja, društva, godbe 

– za oporo, sprostitev, druženje in povezovanje. Pogosto pravimo, da glasba povezuje 

ljudi, da je neke vrste zrcalo človeka. Hkrati pa soustvarja tudi identiteto skupnosti in 

naroda. Rudarska godba Hrastnik ima delavske korenine in je zato krepila spoštovanje 

in čut za delavski, rudarski stan in za delavske pravice. V tem pogledu je bila od 

nastanka naprej napredna, revolucionarna. 

 

Namen glasbenega ustvarjanja je večplasten – lahko je umetniški, duhovni, zabavni, 

izobraževalni, razpoloženjski in pomirjevalni. V osnovi pa nas glasba spomni, da smo 

čustvena in čuteča bitja. Velika prednost Rudarske godbe Hrastnik je, da je vseskozi 

ohranjala svoj mladostni zanos in privabljala nove glasbenike. Ti so skozi stoletja nosili 

unikatna glasbena sporočila – sporočila življenja, saj se z glasbo smejimo, z njo 

jočemo, se spreminjamo in razmišljamo.  

 

Kombinacija znanja, tradicije, pripadnosti in dobrega vodenja ter podpore lokalne 

skupnosti je omogočila takšen častivreden jubilej, na katerega smo in ste lahko vsi 

ponosni. Brez vas, ki ste v tem okolju živeli z godbo, z njenimi interpretacijami različnih 

skladb, jo vključevali v  programe prireditev, praznovanja obletnic in drugih dogodkov, 

se godba ne bi mogla razvijati in obstati. Zato gre priznanje tudi vsem vam, ki pleh 

muziko cenite. 

 

 

 



 

Gospe in gospodje, 

 

dovolite mi, da izrečem čestitke in priznanje prav vsem godbenicam in godbenikom, 

ki so in ste ustvarjali v teh 170 letih ter prinašali veselje vam in vašim prednikom. 

Iskrene čestitke tudi današnjim prejemnikom priznanj. Hkrati naj izkoristim priložnost 

tudi za čestitke ob prihajajočem dnevu državnosti in seveda ob vašem občinskem 

prazniku (3. 7.). 

 

Naj si ob zaključku sposodim besede skupine Orlek, ki bo, če se ne motim, nocoj tudi 

nastopila: tudi ko ne bo več ''gverka'', ''zarustanega hunta'' in ''donferce'', bosta v teh 

krajih ostala dva pomembna zaklada – Rudarska godba Hrastnik in ''kameratšaft'' ljudi 

v teh dolinah. To sta nepremagljivi sili, ki združujeta tudi nezdružljivo, to pa je 

neprecenljivo. 

 

Zato naj zaključim z edinim pravim pozdravom – srečno rudarska godba, srečno 

Hrastnik, srečno Zasavje! 

 

Hvala lepa. 

 


